

厦门市欧美同学会澳新分会成立

12月1日下午,厦门市欧美同学会召开澳新分会第一届理事会第一次会议暨成立大会。

大会选举产生了市欧美同学会澳新分会领导班子成员及秘书长。清源科技股份有限公司董事长、总经理洪伟当选会长,新合纵酒店管理顾问有限公司董事长潘穆忠当选执行会长,田新华、柯腾隆、姜永华、姜春海、赖州文当选副会长,卢凌当选秘书长。

澳新分会首任会长洪伟表示,分会将致力于强化组织,积极招募澳新地区归国留学人才加入,通过组织文化交流活动、创业经验分享会以及学术研讨等多种形式的活动,构建一个旨在加深友谊、开阔视野的交流平台。同时,分会将深化与高等院校、地方政府及企业的合作关系,在人才培养、科学研究、社会服务、文化传承与创新、国际交流与合作等

多个优势领域充分发掘潜力,为归国留学人员提供全方位且强有力的支持,并为地方经济的繁荣发展贡献智慧力量。

厦门市欧美同学会副会长李啸萍代表厦门市欧美同学会向澳新分会的成立表示祝贺,希望澳新分会留学人员,心系“国家事”,肩扛“国家责”,把报效国家、服务人民作为毕生追求,把爱国之情、报国之志转化为建设祖国、建设

厦门的自觉行动。积极开展民间外交,积极传播中华优秀传统文化,促进中澳、中新文化文明交流互鉴,展现可信、可爱、可敬的中国形象。

厦门市委统战部副部长、二级巡视员陈宏在致辞中表示,此次澳新分会的成立,标志着厦门市在大洋洲地区的民间外交又多了一支生力军。希望大家继承和弘扬留学报国的光荣传统,不忘

初心、牢记使命,始终把个人的发展与国家的需要紧密结合在一起。充分利用自己的专业特长和资源优势,积极投身到国家的各项建设中去,特别是在科技创新、国际交流、文化建设等领域,广大留学人员要勇做先行者,成为促进中外友好交流的桥梁和纽带,共同为实现中华民族的伟大复兴和世界文明做出自己应有的贡献。(厦同心)

“华侨旗帜 民族光辉——陈嘉庚生平事迹展”全市社区巡展在翔安澳头社区启动

12月2日,由厦门市委统战部指导,厦门市侨联和陈嘉庚纪念馆联合主办的“华侨旗帜 民族光辉——陈嘉庚生平事迹展”全市社区巡展首场活动在翔安澳头社区举行。厦门市侨联副主席杜瑞田,翔安区委常委、统战部部长庄平勇,翔安区侨联主席朱延望等出席。陈嘉庚纪念馆馆长翁荣标主持启动

仪式。此次巡展是今年厦门市侨联开展弘扬嘉庚精神“十个一”系列活动之一,计划在各个区巡回展出,活动将延续至明年上半年。展览以丰富详实的图文资料为载体,生动形象地展现了陈嘉庚先生实业报国、倾资兴学、团结抗战、赤诚奉献的壮丽一生。展览将带着生动

鲜活的“嘉庚故事”走进社区,引领广大群众深刻感悟嘉庚精神,厚植浓厚爱国情。

杜瑞田表示,以“忠公、诚毅、勤俭、创新”为核心的嘉庚精神历久弥新。希望通过本次巡展,让更多的市民重温陈嘉庚先生光荣而伟大的事迹,推动“嘉庚精神”走入社区,走进群众,进一步挖

掘嘉庚精神的时代价值,为推进社区文化建设、文明建设凝聚精神力量。

翁荣标介绍了本次策展布展的情况,他表示,期待每一位前来观展的市民朋友都能在展览中受到触动与启发,将嘉庚精神真正融入内心,并转化为实际行动,在日常生活中践行传承。(朱惠嫣)

港澳台同乡会来厦参访

11月30日-12月3日,全国台联组织港澳台同乡会一行来厦参访考察并座谈交流,全国台联联络部部长任挥,福建省台联副会长、厦门台联会长张劲秋参加相关活动。

在厦期间,考察团一行深入文化底蕴深厚的特色景区鼓浪屿、台青创业基地厦门燕来福医院参访交流,感受闽南文化魅力、体验中西结合的医药文化发展,并听取厦门市委党校经济学教研部高曦老师关于乡村振兴、社区治理厦门实践与探索的情况与成果介绍。

港澳台同乡会台胞表示,厦门对台交流有着天然区位优势,是台青台企登陆就业创业的热土。希望此行能力促更多台胞青年参与到大陆公益事业、乡村振兴工作中去,加深两岸青年情感、亲情连结,拉近彼此心理距离。

台联作为“台胞之家”,将不断拓展两岸的经贸文化交流合作平台,搭建两岸民间的沟通桥梁,与港澳台同乡会建立更加长期、稳定的沟通联系机制,开展更加广泛深入的交流与合作,为推进祖国和平统一进程作出更大贡献。

强体魄 聚合力 绘同心

思明区举办侨界健步行活动

11月30日,“嘉庚精神伴侨行,爱国情怀永传承”第十四届厦门市(思明片区)侨界健步行活动举行。思明区近500名归侨侨眷齐聚风景如画的白鹭洲公园。

活动旨在通过健步行这一健康、环保的运动方式,展现侨界的活力与团结,促进归侨侨眷联谊联络,同时感悟嘉庚精神,厚植爱国情怀。

思明区侨联主席吕强表示,侨界健步行活动自举办以来,已经成为侨界一年一度的盛事,它不仅是一项体育活动,更是一次侨界群众精神风貌的展示,一次侨界力量的凝聚。今年是陈嘉庚先生诞辰150周年,希望通过侨界健步行这样寓教于乐的方式,进一步丰富侨界文化生活,增强广大归侨侨眷的凝聚力和向心力,动员侨界群众弘扬新时代“嘉庚精神”,为助力厦门高质量发展贡献侨界力量。

大家纷纷表示,此次健步行活动,激发了侨界群众爱乡的情感,增强了体质,增进了感情,增添了干劲,活动结束后,要以饱满的精神状态,努力做好本职工作,进一步增强凝聚力和向心力,为侨联事业的发展贡献力量。

现场还设置了涉侨法律服务、涉侨金融服务以及反诈和垃圾分类宣传点,吸引了许多侨界群众前来咨询。(俞杰)

集美学校抗战内迁办学史分享会举办

12月1日,由厦门陈嘉庚研究会、集美图书馆共同举办的“‘博文献学’读书分享系列活动——嘉庚文献专题分享会”在集美图书馆五楼报告厅完美收官。作为该系列的第十场也是最后一场活动,此次分享会吸引了众多读者热情参与,有效地促进了嘉庚精神的传承和弘扬,产生了广泛而深远的影响。

分享会以播放纪录片《烽火弦歌》开场,通过生动

的影像资料,带领观众回到了那个烽火连天的年代,讲述陈嘉庚先生及其创办的集美学校在抗战时期内迁办学历史。紧接着,主讲嘉宾集美学校委员会原副主任、陈嘉庚纪念馆原馆长陈呈与读者们分享了其主编的《烽火弦歌:集美学校抗战内迁办学史》一书。该书精选了大量珍贵的文献史料,详细记录了1937年中国抗日战争爆发期间,集美学校为保存国家

文化血脉和闽南教育精华学校内迁的艰辛历程。师生们在嘉庚精神和“诚毅”校训的引领下,不畏艰难,坚持为国育才,为抗战救国贡献了自己的力量,共同谱写了一曲感人至深、气壮山河的光辉篇章。

读者们纷纷表示,通过这次分享会,他们对嘉庚精神和集美学校的办学历史有了更加深入的了解和认识,也受到了极大的鼓舞和

启发。

此次活动的举办,不仅为今年的“‘博文献学’读书分享系列活动——嘉庚文献专题分享会”画上了一个圆满的句号,也为进一步弘扬和传承嘉庚精神、推动集美文化的繁荣发展做出了积极的贡献。未来,厦门陈嘉庚研究会和集美图书馆将继续举办更多丰富多彩的文化活动,为广大读者提供更多优质的文化资源和服务。(许梅华)

“一带一路”高级人才聚厦研修交流



带一路”、产业与投资合作、循环经济、数字经济、绿色发展等领域,为学员们专题授课。

据悉,“一带一路”人才发展项目高级研修班自2017年以来已成功举办7届,其间共有50多个“一带一路”共建

国家的370余名高级人才参与研修,包括政府官员、专家学者、企业高管等。

(应洁 吴江辉)

侨领侨商泉州行 共谋发展新篇章

近日,由厦门市侨资企业联络中心与海外华侨华人社团厦门联络总部联合主办,厦门市侨资企业协会协办的“厦门侨领侨商泉州行”的活动,吸引了众多在厦侨企精英及联络总部入驻社团的代表踊跃参与。

活动首站来到泉州海外交通史博物馆。在这里,借助丰富馆藏与详实文献,代表们见证了泉州作为古代海上丝绸之路起点的繁

荣景象,领略了泉州推动各民族交往交流交融、东西方文化交流互鉴的海丝文化精髓。

随后,代表团前往泉州华侨历史博物馆,在泉州市侨联秘书长许锦龙的陪同下,探寻华侨先辈们跨越国界的奋斗历程与卓越成就,深刻体会华侨心系故土、积极支持祖国家乡建设发展的赤子

情怀,切身感悟当今和平发展环境的来之不易。

接着代表团探访故土家园——海内外泉侨商联络总部,在泉州市委统战部副部长潘贤华的陪同下,代表团不仅了解了该联络总部的组织架构,还共同观看了《何以泉州》及泉州民营经济宣传片,深切感受到联络总部作为情

感纽带与商业交流平台的独特魅力。

最后代表团参观闽台缘博物馆,于细腻展示中领略闽台两地深沉历史纽带与密切经贸往来,为今后合作发展开启全新视角。

荷兰人经济技术发展中心副主席林蓉高度评价了此次活动,她表示,所参观的每一处都堪称传承与弘扬传统文化的典范,

博物馆巧妙运用高科技手段,让参观者仿佛穿越时空,亲身感受历史的厚重,引发了深刻的情感共鸣。

厦门市侨资企业协会监事单位、君晟税务师事务所总经理李小玲则感慨万分,作为祖籍在泉州的人,她对故乡的发展历史与文化底蕴赞叹不已,前辈们的刻苦精神更是让她深受鼓舞。(张倩慧 李佳澍)